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Nr. 1.568 din 12 februarie 2015 
               

NORME RUTIERE NOI = COPII ÎN SIGURANŢĂ 
  

Alinierea la normele europene privind siguranţa traficului rutier a determinat şi în ţara 

noastră schimbări majore în legislaţia privind circulaţia pe drumurile publice.  

Începând cu data de 14 februarie a.c., vor intra în vigoare noile norme tehnice de 

aplicare a dispoziţiilor din O.U.G. nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, 

referitoare la utilizarea obligatorie a sistemelor de fixare a copiilor în scaune în vehicule, 

introduse prin Ordonanţa Guvernului nr. 21/2014. 

Principalele aspecte de care conducătorii auto, părinţii şi nu numai trebuie să ţină 

seama sunt următoarele: 

 

Copiii cu o înălţime de până la 135 cm pot fi transportaţi în autovehicule doar dacă 

sunt protejaţi cu ajutorul unui dispozitiv de fixare în scaun pentru copii. 

Copiii cu o înălţime de peste 135 cm pot fi transportaţi în autovehicule doar dacă 

poartă centuri de siguranţă pentru adulţi, reglate astfel încât să nu treacă peste zona gâtului sau 

a feţei, sau dacă sunt protejaţi cu ajutorul unui dispozitiv de fixare în scaun pentru copii .  

Copiii cu vârsta de peste 3 ani, având o înălţime de până la 150 cm, pot fi 

transportaţi în autovehicule care nu sunt echipate cu sisteme de siguranţă doar dacă ocupă, 

orice alt loc decât cel de pe scaunul din faţă. 

Dispozitivul de fixare în scaun pentru copii trebuie să fie omologat şi adecvat 

caracteristicilor fizice ale copiilor şi se instalează pe locurile din spate ale autovehiculului 

conform instrucţiunilor de montare furnizate de producător.   

Aceste dispozitive pot fi montate inclusiv pe locul din faţă, prin orientarea cu faţa 

spre direcţia opusă direcţiei de deplasare a autovehiculului sau opusă acesteia, doar după 

dezactivarea airbag-ului frontal.   

Nerespectarea acestor reglementări atrage sancţionarea conducătorilor auto prin 

aplicarea a 4 sau 5 puncte amendă şi aplicarea a 3 puncte de penalizare.   

 

Pentru o mai bună înţelegere a noilor norme rutiere, în data de 13 februarie, poliţiştii 

din cadrul Serviciului Rutier Sibiu vor desfăşura o campanie preventivă de informare a 

conducătorilor auto asupra modificărilor aduse Codului Rutier, cu scopul diminuării 

consecinţelor accidentelor rutiere.   

Astfel, între orele 07,00 – 09,00, respectiv 12,00 – 14,00, poliţiştii vor acţiona în 

municipiul Sibiu şi municipiul Mediaş,  îndeosebi în zonele adiacente unităţilor de învăţământ, 

în vederea conştientizării directe a participanţilor la trafic asupra necesităţii respectării 

procedurilor privind siguranţa transportului copiilor în autovehicule. 

 
 


